



Фінансується
Європейським Союзом



Міністерство
захисту довкілля
та природних ресурсів
України

Порядок денний

Засідання Міжвідомчого наглядового комітету Національного політичного діалогу з інтегрованого управління водними ресурсами в Україні та тематичний семінар з природоорієнтованих рішень

Дата	Місце проведення	Час
15-16 червня 2023 року	15 червня - гібридний формат, Київ, вул. Богдана Хмельницького 53, готель Опера 16 червня – онлайн	15 червня – 10:00-18:00 16 червня - 10:00-13:00

1 ДЕНЬ - 15 ЧЕРВНЯ 2023

ЗАСІДАННЯ НАГЛЯДОВОГО КОМІТЕТУ НАЦІОНАЛЬНОГО ПОЛІТИЧНОГО ДІАЛОГУ

Національні політичні діалоги з інтегрованого управління водними ресурсами (НПД) сприяють міжвідомчому обговоренню політики та реформи водної галузі. НПД керуються запитом країни проведення та очолюються керівниками відповідних державних установ. У зустрічах беруть участь різні зацікавлені сторони, такі як національні органи влади та установи, неурядові організації, бізнес-спільнота, парламентські органи, наукові кола, міжнародні організації. У рамках фінансованої Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані»* НПД підтримуються в п'яти країнах Східного партнерства: Вірменії, Азербайджані, Грузії, Республіці Молдова та Україні. Більше інформації про програму НПД в Україні - https://unece.org/environment-policy/water/areas-work-convention_protocol/country-dialogues/ukraine.

Завданнями Міжвідомчого наглядового комітету Національного політичного діалогу з інтегрованого управління водними ресурсами в Україні є:

1. надати оновлену інформацію щодо імплементації Водної Рамкової Директиви (ВРД) в Україні згідно з Угодою про асоціацію між Україною та Європейським Союзом;
2. поінформувати про останні досягнення в інтегрованому управлінні водними ресурсами (ІУВР);
3. обговорити проблеми впровадження ІУВР та ВРД в Україні, а також пов'язати це з імплементацією інших директив ЄС (напр. Директива 91/271/ЄЕС про очистку міських стічних вод);
4. забезпечити платформу для координації донорської діяльності у водному секторі України та посилити співпрацю з міжнародними партнерськими організаціями;
5. оновити інформацію про хід роботи над компонентом Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані», що стосується екологічних даних, а саме щодо водообліку, картографування земельних ресурсів, даних про відходи та забруднення повітря, доступу до даних, а також міжнародної звітності;

Implementing partners



Co-funded by

With funding from



6. обговорити прогрес і наступні кроки у впровадженні Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані» в Україні та отримати відгуки від національних зацікавлених сторін.

Місцевий час	Теми	Спікери
10:00-10:30 10:30-11:00	<p>Реєстрація</p> <p>Відкриття сесії</p> <ul style="list-style-type: none"> – Вітальні слова – Представлення зустрічі – Затвердження порядку денного 	<p><u>Модератор:</u> Євген Федоренко, Заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів України</p> <ul style="list-style-type: none"> – Олександр Краснолуцький, перший заступник Міністра, Міндовкілля – Хлое Альо, Голова секції з економічної співпраці, енергетики, інфраструктури та довкілля в Представництві ЄС в Україні – Олександр Зінке, Програма «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані»
11:00-12:15	<p>Тематична сесія 1: Прогрес у сфері управління водними ресурсами</p> <p>Сесія присвячена обговоренню щодо системи управління водними ресурсами в Україні.</p> <p>Введення</p> <p>Короткий звіт Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані» про плани та прогрес у підготовці Плану управління річковим басейном Дніпра, моніторингу вод (вкл. моніторинг КОВІД), економічні інструменти, мобілізацію фінансових ресурсів, щодо Протоколу про воду та здоров'я, а також зміни законодавства.</p> <p>Діалог високого рівня щодо управління водними ресурсами</p> <p>Діалог відбуватиметься навколо наступних питань:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Прогрес, досягнутий на даний момент у впровадженні ІУВР та ВРД ЄС та що потрібно зробити далі? – Поточні виклики впровадження директив, від яких залежить успішність впровадження ВРД (напр. Директива 91/271/ЄЕС про очистку міських стічних вод). – Наслідки руйнування водогосподарської інфраструктури через російську агресію в Україні та як забезпечити врахування питань, 	<p><u>Модератор:</u> Олексій Ярошевич, голова Blue Rivers Environmental Consulting, Україна</p> <p>Національні органи влади:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України – Наталія Латиш, в.о. Голови Державного агентства водних ресурсів України (5 хв.), – Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування, уточнюється (5 хв.), – Олександр Бутенко, заступник Міністра з питань громад, територій та розвитку інфраструктури України (5 хв.), – Мустафа-Масі Найєм, Голова Агентства реконструкції та інфраструктурних проєктів України (5 хв.) <p>Агентство з навколишнього середовища Австрії (UBA), Міжнародний офіс води, Франція (Oieau), ЄЕК ООН, ОЕСР (загалом 15 хв.)</p>

	пов'язаних з водою, у пріоритетах та планах відновлення? Питання / відповіді та обговорення	
12:15-13:15	Обід	
13:15-14:15	Тематична сесія 2: Національні джерела та інструменти впровадження та фінансування водного господарства Під час засідання обговорюватиметься внутрішнє фінансування охорони водних ресурсів, санітарії, а також майбутні програми заходів дев'яти планів управління річковими басейнами України. Сесія буде побудована навколо наступних питань: – Які є можливості для покращення та підтримки національного та місцевого фінансування управління водними ресурсами? – Які політичні, економічні та фінансові інструменти необхідно розробити для реалізації ІУВР та відбудови водного сектору в Україні? – Як скоординувати заходи, визначені у планах управління річковими басейнами (ПУРБ) з розвитком сектору очистки стічних вод, а також з місцевими стратегіями розвитку? Питання / відповіді та обговорення	<u>Модератор:</u> Володимир Білоконь, експерт Команди підтримки реформ Міндовкілля Основна доповідь (по 8 хв.): – Ігор Гопчак, Заступник Голови Держводагентства України; – Метью Гріффітс, Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) Учасники (по 5 хв.): – Міністерство фінансів України; – Яцюк Михайло, директор Інституту водних проблем і меліорації НААНУ – Дмитро Новицький, президент Асоціації водоканалів України – Асоціація міст України або мери міст, уточнюється – Євген Ситник, Українська асоціація районних та обласних рад (УАРОР)
14:15-15:45	Тематична сесія 3: Міжнародна технічна та фінансова підтримка впровадження та фінансування програми заходів ПУРБ Сесія допоможе розглянути поточну міжнародну технічну та фінансову підтримку України, зокрема у сфері управління водними ресурсами та санітарії. Питання для обговорення: – Які донорські стратегії та програми/проекти спрямовані на підтримку впровадження та відновлення водного господарства в Україні? – Як забезпечити інтеграцію планів заходів у майбутні стратегії технічної та фінансової підтримки? – Які виклики існують у підтримці сектору водного господарства в Україні? Дискусія за круглим столом	<u>Модератор:</u> Олексій Ярошевич, голова Blue Rivers Environmental Consulting, Україна – Секретаріат КМУ, уточнюється (10 хв.) – Ольга Жовтоног, директор МГО «Примавера» (10 хв.) Дискусія за круглим столом: – Представництво ЄС в Україні – Банки розвитку (ЄІБ, KfW) – ООН: ПРООН, UNEP, ФАО – Двосторонні донори: GIZ, SIDA, USAID
15:45-16:15	Перерва на каву	
16:15-17:15	Тематична сесія 4: Діалог про екологічну статистику та відкриті дані	<u>Модератор:</u> Міндовкілля



	<p>На сесії розглядатимуться питання щодо даних про довкілля та відкритих даних, включаючи водооблік, якість повітря, відходи, картографування земельних ресурсів та міжнародне співробітництво, зокрема з Європейським агентством з навколишнього середовища (ЕЕА) та Мережею європейських агентств з охорони навколишнього середовища (мережа ЕРА)</p> <p>Питання для обговорення:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Якого прогресу досягнуто по кожній темі? – Що ще потрібно зробити понад заплановану роботу? – Які виклики постають перед впровадженням? <p>Питання / відповіді та обговорення</p>	<ul style="list-style-type: none"> – Йоганнес Майер, УБА – ОіЕау та ЄЕК ООН – Мірослав Гавранек, директор Чеської агенції з навколишнього середовища, голова групи інтересів України ЕРА Network <p>Національні органи (по 10 хв.)</p> <ul style="list-style-type: none"> – Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України – Державна служба статистики України
17:15-17:45	<p>Заключне слово та підсумки засідання</p> <ul style="list-style-type: none"> – Заключна заява, ключові повідомлення, рішення, наступні кроки – Вступний огляд другого дня, 24 травня 	<ul style="list-style-type: none"> – Міндовкілля або ДВА – Тамара Кутанова, ЄЕК ООН

2 ДЕНЬ – 16 ЧЕРВНЯ 2023 р.

ТЕМАТИЧНИЙ СЕМІНАР ПРО ПОТЕНЦІАЛЬНІ ПРИРОДООРІЄНТОВАНІ РІШЕННЯ ДЛЯ СТАЛОГО УПРАВЛІННЯ РІЧКОВИМИ БАСЕЙНАМИ В УКРАЇНІ

У всьому світі зростає інтерес до природоорієнтованих рішень (ПоР) як підходу для досягнення багатьох цілей сталого розвитку, включаючи управління водними ресурсами, адаптацію до зміни клімату та зменшення викидів парникових газів, продовольчу безпеку та управління землекористуванням. Визнаючи, що існує безліч визначень, термін ПоР може використовуватися тут як «рішення, які надихаються та підтримуються природою, які є економічно ефективними, одночасно забезпечують екологічні, соціальні та економічні переваги та допомагають створити стійкість. Такі рішення привносять у міста, ландшафти та морські краєвиди більше різноманітності природи та природних особливостей і процесів за допомогою адаптованих до місцевих умов, ресурсоефективних та системних втручань» (Європейська Комісія, 2021). Таким чином ПоР сприятиме захисту, сталому управлінню або відновленню природи з метою підтримки або покращення екосистемних послуг для вирішення різноманітних соціальних, екологічних та економічних проблем (ОЄСР, 2020).

ПоР узгоджується із загальними цілями Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані», різними повноваженнями та досвідом партнерів-виконавців. ПоР мають великий потенціал для позитивного впливу на якість і кількість води в Україні, сприяючи природному утриманню та очищенню, а також створюючи або покращуючи середовища існування, підтримуючи біорізноманіття.

Цілі семінару приведені нижче.

1. Надати пояснення (включаючи критерії та стандарти), огляд і переваги різних типів ПоР порівняно з іншими рішеннями управління водними ресурсами в річкових басейнах.
2. Обмін досвідом та думками між українськими зацікавленими сторонами та партнерами з розвитку щодо:
 - існуючих та потенційних ПоР для управління річковими басейнами в Україні;
 - як були розроблені та впроваджені існуючі ПоР в Україні.
3. Покращити розуміння визначення, переваг і проблем ПоР для цілей, пов'язаних з кліматом і біорізноманіттям в Україні, а також сталого управління річковими басейнами з точки зору:
 - подальшого поширення ПоР в Україні;
 - проблеми з поширенням.
4. Визначити ключові пріоритети (наприклад, типи ПоР, регіони, ландшафти), які потенційно можуть бути включені до «дорожньої карти», яка буде розроблена в рамках Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані».

Місцевий час	Теми	Спікери
	Онлайн	

10:00-10:15	Вступне слово	<p><u>Модератор:</u> Міністерство охорони довкілля та природних ресурсів України – уточнюється</p> <ul style="list-style-type: none"> – Віталій Жук, Голова відділу охорони та відтворення водних ресурсів та морських екосистем, Міндовкілля України – Карін Заунбергер, співробітник з питань політики, Генеральний директорат ЄС з навколишнього середовища – Тамара Кутонова, менеджер Програми національного політичного діалогу ЄЕК ООН
10:15-10:30	Вступна презентація	Джеймс Далтон, Голова управління водними ресурсами та землекористуванням Міжнародний союз охорони природи (МСОП)
10:30-11:30	<p>Досвід з України</p> <ul style="list-style-type: none"> – Демонтаж дамби для відновлення безперервності стоку (приклад річки Черемош) – Платформа для обговорення приороорієнтованих рішень – ПоР для покращення гідроморфологічного стану водойм – Збереження степової екосистеми в Тарутиному та острова відродження в дельті Дунаю (Одеська область) – Відновлення торфовищ і збереження екосистем півночі України <p>Питання та відповіді</p>	<p>– <u>Модератор:</u> Оксана Коноваленко, WWF Україна</p> <p>8 хв кожен:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Оксана Коноваленко, керівник наряду «Вода», WWF Україна – Богдан Вихор, менеджер проєктів WWF Україна – Катерина Мудра, експерт Blue River Consult, Україна – Олег Дьяков, керівник Rewilding Ukraine – Інна Гоч, менеджер проєктів ПРООН
11:30-11:50	Перерва на каву	
11:50-12:40	<p>Досвід за межами України</p> <ul style="list-style-type: none"> – Приклади з Португалії – Створення буферних зон між водою та сільськогосподарськими угіддями – Очищення стічних вод за допомогою штучного водно-болотного угіддя у місті Старий Орхей, Республіка Молдова 	<p><u>Модератор:</u> OECD</p> <p>10 хв кожен:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Філіппа Ферейра, професор Вищої школи інженерії Португалії – Максим Фуйє, OіEau – Віталій Карп, начальник водоканалу у місті Орхей, Республіка Молдова – Йоханнес Грат, UBA

	– Кероване поповнення водоносного горизонту (нове керівництво ЄС)	
12:40-13:10	<p>Питання та відповіді</p> <p>Модерована дискусія</p> <p>Керівні запитання:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Потенційні ПоР для управління річковими басейнами в Україні - Висновки та рекомендації по виконанню проектів ПоР? - Які виклики є для просування та розширення ПоР в Україні? - Що може зробити Програма «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані» разом із партнерами для розвитку та підтримки більшої кількості ПоР в Україні? 	<p>Модератор: ЕЕК ООН</p> <p>Всі учасники</p>
13:10-13:20	<p>Заключне слово та наступні кроки</p> <ul style="list-style-type: none"> - Узгодження ключових пріоритетів (наприклад, типи ПоР, регіони, ландшафти), які можна включити до «дорожньої карти», яка буде розроблена в рамках Програми «ЄС для довкілля: водні ресурси та екологічні дані» 	<p>Міндовкілля та Держводагентство</p> <p>Представник Програми</p>

*Про Програму ЄС для Довкілля: Водні ресурси та Екологічні дані

Програма спрямована на покращення добробуту людей у східних країнах-партнерах ЄС та сприяння їх зеленій трансформації відповідно до Європейської зеленої угоди та Цілей сталого розвитку (ЦСР). Діяльність Програми згрупована навколо двох конкретних цілей: 1) підтримка більш сталого використання водних ресурсів, і 2) покращення використання надійних екологічних даних та їх доступності для політиків і громадян. Програма забезпечує безперервність Фази II Спільної системи екологічної інформації та Водної ініціативи ЄС Плюс для країн Східного партнерства.

Програму впроваджують п'ять організацій-партнерів: Австрійське Агентство з навколишнього середовища (UBA), Австрійське Агентство розвитку (ADA), Міжнародний офіс з водних ресурсів (Oieau) (Франція), Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР), Європейська Економічна комісія ООН (ЕЕК ООН). Діяльність в основному фінансується Європейським Союзом і співфінансується Австрійським Агентством розвитку та Французьким водним агентством Артуа-Пікардії на основі бюджету 12,75 мільйонів євро (12 мільйонів євро внесок ЄС). Термін реалізації - 2021-2024 рр.